NSA – sprzedaż altany wolna od podatku PIT
Na stronie Naczelnego Sądu Administracyjnego pojawiło się uzasadnienie korzystnego dla działkowców wyroku w sprawie opodatkowania sprzedaży nasadzeń, urządzeń i obiektów znajdujących się na działce (sygn. akt II FSK 3660/16). 

Sąd potwierdził, że dzięki specyficznym regulacjom zawartym w ustawie o ROD, zbywając własność altany i pozostałych naniesień i nasadzeń (przy okazji przenoszenia prawa do działki) działkowiec z reguły skorzysta ze zwolnienia podatkowego.
Wg. NSA przychód ze sprzedaży nasadzeń, urządzeń i obiektów znajdujących się na działce należy zakwalifikować jako przychód ze zbycia rzeczy (tj. art. 10 ust. 1 pkt 8 lit.d ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych).  Oznacza to, że działkowiec będzie musiał zapłacić PIT od nasadzeń i naniesień tylko wtedy, gdy dokona ich sprzedaży przed upływem pół roku, licząc od końca miesiąca, w którym nastąpiło nabycie. 
Rozstrzygnięcie NSA daje szansę dla wszystkich byłych działkowców, którzy dotychczas, zgodnie z interpretacją Ministerstwa Finansów, uiścili (przy sprzedaży altany) podatek dochodowy z tego tytułu - mogą spróbować wystąpić o jego zwrot. 
Ze względu na okresy przedawnienia o zwrot nienależnie zapłaconego podatku mogą wystąpić działkowcy, którzy sprzedaży naniesień i nasadzeń dokonali nie wcześniej niż w 2011 roku. Dla tych podatników ostateczny termin na złożenie wniosku o stwierdzenie nadpłaty upływał z końcem 2017 roku.
Ponieważ dotychczas brak jest uzasadnienia wyroku NSA prosimy o konsultowanie się w zakresie opodatkowania „sprzedaży” działki z właściwym terytorialnie urzędem skarbowym. 
Na podstawie informacji na stronie internetowej PZD z dnia 26.05.2017r.
